韩总统不接见是"外交疏忽"?

理性的韩国媒体认为,为了不卷入不希望的外交纷争或矛盾,韩国更加迫切需要基于缜密的战略判断,智 慧地对华、对美外交。

8月3日晚,美国第三号人物、美国众议院议长佩洛西窜访了中国台湾后,飞抵韩国乌山美军机场,对韩国进行两天的访问。佩洛西在韩国受到了罕见的冷遇。

机场上韩国几乎没有举行欢迎仪式, 韩国国 会和政府方面无一人到机场迎接, 仅有驻韩国大 使和驻韩美军司令等美方人士的欢迎。

韩国总统尹锡锐以8月1日到5日休假为由, 没有安排与佩洛西见面。8月3日当晚,正在休假 的尹锡悦和夫人在首尔热闹的大学路观看话剧, 并与演员们聚餐。在国内外不满怠慢佩洛西的强 烈舆情下,韩国政府改口称"正在协调总统与佩 洛西的见面",最后又称"不会见面"。8月4日 下午,尹总统改在首尔家中与佩洛西通话40分钟。

佩洛西之行在韩国引发了遭"外交疏忽"的争议。韩国保守媒体质问,面对韩国安保外交的核心同盟美国的三号人物到访,国会与政界无一人前去迎接,有比这更忙碌或重要的国事吗? "总统有时间去看话剧,为什么不接见美国众议院议长?"这些媒体认为尹总统拒绝了与其见面,明显是错误的决定。

韩国最保守的《朝鲜日报》进而抨击,一向 强调重视韩美同盟的新上台的韩国保守政府为什 么会做出离谱事情呢?不就是怕得罪中国吗?

面对舆情,韩国官方进行了解释。韩国总统室认为佩洛西此次访韩是在中国强烈反对、中美摩擦升级下进行的,因此备受关注。 "在中美角力的情况下,总统与佩洛西会面是有压力的。" 退而求其次, "通话是考虑到韩国国家利益而作出的决定"。韩总统室表示,本次给予的接待水



△ 詹小洪

平是"综合考虑国家利益而作出的决定"。

当然,理性的韩国媒体认为,为了不卷入不希望的外交纷争或矛盾,韩国更加迫切需要基于缜密的战略判断,智慧地对美、对华外交。在8月24日韩中建交30周年即将到来之际,对于推进重新确立韩中关系的韩国政府来说,这不能不说是一个很大的难点。

韩美同盟的重要性自然要强调,但在韩国处于中美关系最前线的处境中,不和最大贸易国——中国"结怨"也很重要。因此一直高喊"亲美反中"的尹锡悦没有与佩洛西直接会面,而是选择了通话,可以评价为在中美矛盾中考虑韩国立场的平衡方案,可以看作是在"过恭"和"非礼"之间找到的礼仪上的折中。

国际舆论对佩洛西访韩评论差别其大。

8月4日,中国《环球时报》英语版刊登了 题为《如果韩国坚持独立自主外交,自然赢得尊重》 的社评。对韩国总统尹锡悦没有会见佩洛西作出 积极评价。社评中称,中国社会总体上视之为韩 国独立自主外交及对华理性的一次展现。

英国《金融时报》则批评称, "尹锡悦 总统冷待了佩洛西"。美国外交杂志《外交 政策》援引驻韩美国大使馆官员的话报道称, "接待没有到位,非常令人不愉快"。美国 国务院前政策策划室长也表示, "韩国侮辱了 美国", "韩国向全世界释放了不愿守护共同价

保守的韩国媒体在担心,说不定有些很要面 子的美国官员已经在准备向韩国拿出"报复清单"

值的信号"。

了。 🔣

本次给予的接 待水平是"综合考 虑国家利益而作出 的决定"。

☑ [发自首尔]